



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历癸卯年六月十五_2023年8月1日 今日8版_星期二 第6686期

创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

坚定信心恢复生产 万众一心重建家园

张毅恭察看灾情并指导灾后恢复重建工作

泉州晚报讯 7月30日至31日,泉州市委书记张毅恭深入部分县(市、区)察看灾情,部署指导灾后恢复重建工作。

洪水退去后,南安洪濑镇干部群众不等不靠,自发投入灾后清理。张毅恭详细询问排涝清淤、消杀防疫等情况,与基层干部商讨提升内涝防治能力的举措,现场调度力量驰援,尽快恢复正常生产生活秩序。受暴雨冲击,泉港涂岭镇上黄自然村2座通村桥梁全部损毁,阻断了村民进出通道。张毅恭立即协调部队增援力量架设便桥,保障村民临时出行,并叮嘱要做好群众生活服务,加快新桥设计施工。

晋江金井镇围头村穿透落实网格化责任制,提前排查转移群众,张毅恭勉励他们继续发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,更好帮助群众重建家园。

倒伏树木有4天左右的“黄金活树期”。连日来,驻泉

部队、兄弟市支援队伍、国企民企等抢时间,全力攻坚扶正栽植任务。张毅恭对市县两级网格化作战抢救树木给予充分肯定,希望大家以最快速度推进扶正加固、清理补植,最大限度救活树木,让城市重现生机活力。

台风肆虐下,各地工农业生产不同程度受灾。张毅恭先

后到晋江福大鲍鱼水产公司,

南安梧山村蔬菜基地、加林包

装制品公司,惠安瑞龙生态农

业基地、琦峰科技公司,泉州台商投资区八仙过海景区,石狮通达创智公司、国能神福公司,泉州开发区太平洋制药公司,察看具体受灾情况,询问亟需

党委政府帮忙解决的困难问

题,鼓励企业只要有技术、有市

场就一定能够度过难关,要坚

定信心,在保障安全的前提下,

抓紧开展生产自救。属地和相

关部门要全面准确掌握灾情,

用好“财政+金融”工具,加快

制定出台农业保险补贴、工业

技改补助、融资支持等政策,千方百计助企纾困,全面推进复工复产。

每到一处,张毅恭都代表

泉州市委、市政府,向坚守在抢

险救灾一线的广大干部群众、

各方力量表示慰问和感谢。他

说,当前,防抗台风工作重心已

转移至灾后恢复重建,我们要

秉承“爱拼敢赢、输人不输阵”

的精神,全力以赴把受损电力、

通信、供水、供气、交通、市政等

设施抢通修复,做好受灾群众

服务保障,以最快速度恢复经

济社会运行秩序。要认真总结

固化防抗台风的长效机制,不

断查摆薄弱环节,抓紧策划实

施一批补短板项目,从根本上

提升防灾减灾能力。要加大正

面宣传和典型引领,广泛凝聚

各级党员干部、部队官兵、专业

队伍、企业群众等力量,齐心协

力把灾害造成的损失努力抢回

来补回来。

泉州市领导周小华、张文

贤、黄春辉参加相关活动。

导读

安鑫体育第1亿双
安踏运动鞋下线

P8

本报全媒体“追风人”
全景呈现抗台历程

本报记者 林宜男

面对今年第5号台风,同时也是晋江“史上”最强台风“杜苏芮”,7月26日起,晋江经济报社全媒体总动员,全力报道晋江上下同心,协力防抗台风的动人场景和感人故事。截至7月30日,本报派出40多名记者奔赴晋江19个乡镇、开发区,发布相关视频150条,推送90篇防抗台风新闻资讯,总浏览量超600万次;本报进行“90+”小时超长直播,在线观看人数达百万人次;同时,在报纸版面开设专栏,刊登相关新闻报道超百篇。

记者总动员 奔忙在一线

台风登陆前后,本报派出多路记者奔赴晋江19个乡镇及晋江经济开发区,为读者带来一线防汛防台风见闻。

在海量信息面前,本报记者善于从采访中发现暖心新闻,传递社会正能量。如7月28日头版《他们提供整栋出租屋做安置点》《他们买鸡买鸭专车接送还免费供餐》等,通过记者的细心观察和深入采访,展现了广大晋江干部群众在防抗台风过程中的感人故事,营造了上下一心、温馨互助的良好氛围。

7月29日台风过境后,本报第一时间推出策划报道《风大雨大 安全最大——晋江各界抗击台风“杜苏芮”一线直击》,从记者现场见闻的角度,展现了台风到来前后,晋江上下的作为与成效。

7月31日,本报头版刊发大通迅《风雨之中见真情——晋江防抗5号台风“杜苏芮”纪实》,全景式回顾晋江防抗台风“杜苏芮”的惊心动魄72小时,凸显了晋江人“敢拼会赢、担当奉献”的精神特质。该通讯被人民日报客户端转载,阅读量突破百万次。

“90+”超长直播 百万人次观看

本报全媒体演播室第一时间组建由36名记者组成的直播团队,分派8路4个固定机位和多个移动机位,在微信视频号开通“台风‘杜苏芮’超长直播”,直播总时长90小时,在线观看人数达百万人次。本报直播还被央广网、福建日报、东南网、厦门日报等多家媒体转载转播。

值得一提的是,这次直播是本报演播室大屏投用后的直播“初体验”,本报主播在大屏前和记者实时连线对话,其中最长一次连线是与身在东石安置点的前方记者交流,全程持续了12分钟,分别采访了安置点的群众和驻守的村干部、工作人员等,动态呈现了一线防御台风的工作场景。

新媒体矩阵 保障信息“快准稳”

防抗台风期间,本报微信公众号“晋江经济报”创建话题标签#防抗台风“杜苏芮”晋江在行动,整理集纳台风最全最新信息,方便读者快速阅读。据统计,截至昨晚6时,本报微信公众号发布《全程高能!晋江72小时!》等防抗台风推文稿件近百条,总阅读量315.5万次。其中,《停学!停课!晋江发布蓝色台风紧急预警!》《刚刚,I级应急响应!今日18时起!晋江全市停工(业)!停产!停课!休市!》《晋江发布防“杜苏芮”1号紧急通告:人不出门,车不上路!》等推文阅读量均超10万次。

此外,晋江经济报社全媒体矩阵共发布台风相关主题视频近150条,总播放量逾300万次。其中,本报发布原创视频作品《今年首个台风红色预警来了!最大可能在福建晋江到闽粤交界沿海登陆》播放量18.3万次;视频《内坑镇张进实、肖阿红夫妇免费提供一栋出租屋,帮转移群众抵御台风》播放量达5.2万次。

晋江市民政局、城管局
中国联通晋江市分公司
本周轮值接听市长专线

本报讯 (记者 林小杰) 昨日,记者从晋江市民政局长专线办获悉,今日下午3时至5时,晋江市民政局局长周先进将轮值接听市长专线电话;本周三(2日)下午3时至5时,中国联通晋江市分公司总经理黄剑群将轮值接听市长专线电话;本周四(3日)下午3时至5时,晋江市城市管理局局长王景珊将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务向85612345市长专线电话咨询、提出意见和建议。

安全有序 全面恢复生产生活秩序

晋江市领导调度灾后恢复重建工作

本报讯 (记者 蔡斯洵 李玲玲) 昨日,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤,晋江市市长王明元分别带队调度灾后恢

复重建工作。

张文贤检查了九十九溪流域田园风光项目、池店文教园项目,了解项目的灾后恢复、施工建设等相关情况。他要求,要有前瞻性、计划性、系统性,紧盯时间节点,倒排工期,过细

检查塔吊、电路等设备设施,在确保安全的基础上加快工程进度;要举一反三补短板,完善重点区域排水系统,全面提升防汛排涝能力。

随后,张文贤还前往百锋服饰有限公司,了解企业受灾情况和灾后恢复生产情况。张文贤指出,全面恢复生产生活秩序是当前的重中之重,企业

要坚定信心,积极应对困难,减少损失;相关部门、镇街要坚持“一企一策”,加强指导帮扶,全力做好各项服务保障。

当天,王明元带队前往群英包装公司、宏华集团,深入企业生产车间,仔细察看企业受损位置,详细了解复工复产、保险赔付、生产销售等情况。王明元要求,企业要坚持

安全第一,加快厂房设施恢复重建,避免人身伤害事故和财产损失。有关部门和属地要加强帮扶和指导,及时解决企业存在的困难,全力做好各项服务保障。

王明元一行还前往泉州南站及市区部分主次干道,检查绿化恢复情况,协调解决存在问题。王明元要求,要集结各方力量,抢抓时间节点,科学统筹安排,做好倒伏树木处置修复等工作;要紧紧抓绿化方案整改,切实提升绿化品质。

晋江市领导张健龙、陈希参加活动。

政企携手“走出去” 共拓国际“朋友圈”

晋江市政企代表团赴欧洲开展经贸交流合作

本报讯 (记者 李玲玲)

为不断创新和发展“晋江经验”,深入贯彻省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,泉州市“抓项目、促发展”系列专项行动,落实晋江市委“1+6”专项攻坚行动部署要求,7月下旬,晋江市委副书记、市长王明元带领由政府部门和企业家代表组成的晋江市政企代表团赴欧洲开展经贸交流合作。

此次活动行程紧凑,代表团先后到访意大利、德国、法国3个国家9座城市,走访对接了16家企业及机构,深入商谈一批项目,签署了一批合作协议,取得了一系列超预期的合作成果。

在意大利期间,代表团考察了博洛尼亚FICO农业项目、斯宾内里艺术品修复及文化遗产保护机构等,深入学习

特色现代农业发展、文化遗产保护传承等先进经验。其间,还举行中国(晋江)-意大利(库内奥省)经贸合作洽谈会,两地企业家围绕拓展经贸交流合作进行热烈发言。晋江市与国际友城库内奥省共同签署经贸创新发展框架协议,双方将在投资保护、贸易便利化、产业交流协作等领域开展更广范围、更深层次、更高水平的合作。

在德国期间,代表团考察了卡尔迈耶集团、慕尼黑工业大学等,与企业、学校负责人就加大在晋产业布局、加强科研创新合作等事项进行深入商谈。其间,中科院泉州装备中心与德国慕尼黑工业大学签订

(下转2版)



风停雨霁 晋企快速按下“复原键”

本报记者 施珊妹 王云霏 刘宁 柯雅雅 柯国笠 吴晓艳 蔡明宣 曾小凤

台风过后,三六一度公司迅速恢复生产。 本报记者 陈巧玲 摄

7月28日,今年第5号台风“杜苏芮”在晋江沿海登陆。台风过境后,晋江企业积极响应各级党委政府号召,即刻展开自救,以最快速度恢复生产。

风停雨霁,脚步不歇。从台风登陆到生产恢复正常,不到48小时的时间内,晋江企业用实际行动再次诠释了“晋江速度”。

提前谋划 打有准备的仗

一阵风吹过,树上不时还会有折断的枝条,树叶落下。7月30日上午,记者驱车前往晋江英林镇的路上,道路两旁依然可以看到台风留下的些许痕迹。然而,走进柒牌工业园时画风突转——整齐的绿化、热闹的车间、埋头苦干的员工……一派热火朝天复工复产的场景。

“由于我们积极的‘备战’,这次台风对我们基本没有造成太大影响。”柒牌党委书记周利告诉记者,公司没有任何硬件设施受损,唯有小部分绿植稍受影响。7月29日晋江结束“三停一休”后,公司便第一时间顺利复工。

之所以能够快速复工复产,源于柒牌的提前部署。周利介绍,7月27

日晚,柒牌便在企业内部向所有员工发布“台风来临前安全指南”。与此同时,公司组织了30多名党员成立党员突击队,在容易出现险情的地方安排值班值守。对于大门口、宿舍楼等容易漏水或积水的地方,公司还提前提前进行排洪演练,针对厂区房屋、设备设施、花草树木则采取锚定、锁定的方式进行加固。

同样做到未雨绸缪的,还有安踏集团。

台风“杜苏芮”登陆前,安踏集团鞋生产晋江园区早早做好防抗部署。“我们很早就就在集团上下进行全员宣导,告知大家台风的危害及预防知识。7月25日,我们还召开了集团行政组织专题防台风工作会议,并在各园区组建防抗台风突击分队,明确职

责和任务。”安踏集团党委书记、行政副总裁张昌告诉记者,集团行政部门积极做好停水、停电、封路等极端情况应对预案,并提前与供电等部门进行沟通,确保第一时间恢复生产。

台风登陆前,安踏组建的突击分队对园区内建筑设施进行全面检查和加固,拆除悬挂广告设置,减少高空坠物等风险。同时,突击分队还购买加固杉木1000余根,对园区树木进行全面加固,对重点景观设施还使用钢管进行加固。

劲霸公司党委、工会早在7月26日,就统筹协调动员党员干部、青年志愿者,成立“有动力志愿者服务队”,并从思想认识、责任落实、应急预案等各方面提出具体工作要求。台风登陆前,公司积极排查园区重点地区和薄弱环节,消除隐患风险。

走进福兴(中国)集团,厂区内外已

看不到任何积水痕迹,各生产车间也

已恢复正常生产,工人们有条不紊地

(下转2版)

热烈庆祝中国人民解放军建军96周年

中共晋江市委退役军人工作领导小组、晋江市双拥共建工作领导小组向驻晋江人民解放军、武警官兵致以节日问候,向军队离退休同志、转业退伍军人、革命伤残军人、军烈属和预备役军人表示亲切慰问,向长期以来关心、支持退役军人事务、双拥共建工作的社会各界人士表示衷心感谢!

